Posicdo na sala
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NOME
MATRICULA TURMA PROF.

Lembrete:
A prova consta de 2 questdes discursivas (que dever&o ter respostas justificadas, desenvolvidas e
demonstradas matematicamente) e 12 questdes de multipla escolha.

Utilize: g = 9,80 m/s?;

Questdo 1. Dois automoveis viajam em duas estradas perpendiculares entre si, colidem e ficam juntos apds
a colisdo. O carro A tem massa de 1200 kg e tinha velocidade de 25 m/s antes da colisdo. O carro B tem
massa de 1600 kg. As marcas de derrapagem dos carros juntos, imediatamente apds a colisdo fazem um
angulo de 30° com a direc3o inicial do carro A. Qual era a velocidade do carro B antes da colisao?

A Pl Px, = P_x; - myV,y = (my + mg)Vcos 6 0,7 ponto
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K T Dividindo a equacéo Il por I membro a membro, teremos:

mpgVp _ sen6
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- VB = Z_:VA tg 0 - VB =11 m/S 016 ponto

Outra versdo de Prova: Vg =16 m/s



Questdo 2. Um bloco de massa m = 0,30 kg repousa sobre um plano inclinado de um angulo 6 = 37° em
relacdo a horizontal. O bloco é subitamente impulsionado, paralelamente ao plano por uma marretada,
parando apds percorrer uma distancia AS = 0,45 m no plano inclinado, a partir de sua posi¢ao inicial, como
mostra a fig. Sabendo-se que o coeficiente de atrito cinético entre o bloco e o plano é ¢ = 0,50, determine:

a) O trabalho realizado pela for¢a de atrito durante o deslocamento AS;
b) A velocidade do bloco, imediatamente ap0s a marretada;
c) O valor do impulso que a marreta imprime ao bloco. S

a) Diagrama de corpo livre ap6s a martelada:

gﬁ _______ R
— Fat
N = Pcosf B

Fye=pu.N 0,2 ponto

Wr,, = Far AScos180° - Wy =-0,53] 0,5 ponto

b) WR = AEC - WFat‘ + WN + WP = AEC
mu?
—u.mgAS cos 180° + 0 — (mgAS sen 8 —0) = 0 — — o V= 3,0 m/s 0,7 ponto

c) f=Aﬁ - J=mv—-—0 - J=090Ns 0,6 ponto

Outra Versdo de Prova: a) - 0,35 b) 3,0 m/s c) 0,60 Ns



QUESTOES DE MULTIPLA ESCOLHA

1) Um caminh&o de 3t (3000 kg) de massa e uma bicicleta de 10 kg de massa movem-se com
velocidade de 20 km/h (~ 5,6 m/s). Das afirmagdes abaixo, qual é a VERDADEIRA?

a) O momento linear é uma grandeza escalar e, portanto, ndo depende nem da direcdo nem do
sentido da velocidade.

b) Como o caminhdo e a bicicleta ttm a mesma velocidade, 0 momento linear também é 0 mesmo.

c) O momento linear do caminhdo tem valor 16,8 kgm/s e sempre 0 mesmo sentido de sua
velocidade.

d) Os vetores momento linear do caminh&o e da bicicleta serdo iguais caso eles tenham velocidades
com mesma dire¢do e mesmo sentido.

— ¢) O mddulo do momento linear de cada um deles é diferente porque suas massas sdo diferentes.

2) Um nacleo atbmico N, inicialmente em repouso, sofre uma desintegracéo

radioativa, fragmentando-se em trés particulas, cujos momentos lineares No by
sdo p;, P2 e p3. A figura mostra os vetores que representam os momentos l
lineares das particulas 1 e 2, p; e p,, imediatamente apos a desintegracéo. Dy

O vetor, que melhor representa 0 momento linear da particula 3, p3, é:
a) T b) «— ) \ d) \

3) Um atleta estica de 40 cm uma mola além de seu comprimento inicial (sem deformacéo). Quanto de
energia ele transferiu para a mola, se a constante elastica é de 52,9 N/cm?
— a) 423
b) 4230 kJ
c) 423 kJ
d) 4230J

4) Na colisdo entre dois objetos de massas diferentes, como se relacionam os modulos dos impulsos
aplicados sobre cada objeto?
— a) Ambos 0s objetos recebem o mesmo impulso.
b) O objeto mais pesado recebe um impulso maior.
c) O objeto mais leve recebe um impulso maior.
d) A resposta depende da razdo entre as massas.
e) A resposta depende da razéo entre as velocidades.

5) O motor de um carro gera 75,0 hp para manter uma velocidade constante de 27,3 m/s em uma estrada
plana. Qual a intensidade da forga resistiva (devido ao atrito, resisténcia do ar, etc) total agindo sobre
ocarro? (1hp=746W)

a) 2,75N
—b) 2,05x10°N

c) 1,03x10°N

d) 2,87x10°N



6) Séo lancadas verticalmente para cima duas bolas idénticas, a bola A com velocidade V e a bola B
com velocidade 2V. Desprezando a resisténcia do ar, qual das afirmativas sobre estas bolas é
correta?

a) A bola B alcangara duas vezes a altura da bola A porque tinha duas vezes a velocidade
inicial.

— b) A bola B alcancara quatro vezes a altura da bola A porque tinha quatro vezes a energia

cinética inicial.

c) As bolas alcancardo a mesma altura porque elas tém a mesma massa e a mesma aceleracao.

d) Na sua altura maxima, a bola B tera duas vezes a energia potencial gravitacional da bola A
porque partiu duas vezes mais rapida.

e) Nas alturas maximas, a aceleracao de cada bola é instantaneamente igual a zero porque elas
param por um instante.

7) Uma bola de massa 1,0 kg com velocidade de 10 m/s colide com outra bola de massa 3,0 kg
inicialmente em repouso. Supondo a colisdo perfeitamente inelastica, qual a velocidade das bolas
apos a colisdo e a energia dissipada no processo?

a) 25m/se25)]
b) 5,0m/se25]
c) 3,3m/se28)
d) 75m/se381J
—>e€) 25m/se38)

8) Um bloco de massa m = 8,40 kg desliza sobre uma superficie horizontal sem atrito com velocidade
de 4,20 m/s e colide com outro bloco de massa M em repouso. A colisdo é perfeitamente elastica, os
blocos ficam em contato por 0,200 s e o bloco m tem velocidade de 0,400 m/s com sentido oposto ao
da velocidade inicial. A intensidade da forca média exercida pelo bloco M sobre m durante o contato
é

a) 160N
b) 168 N
c) 176 N
d) 185N
—e) 193N

9) Indique o ponto do grafico ao lado, onde a forca F que atua sobre a
particula é negativa.

a)A =

e o/

c)C Y R
——d)D

e)E ©

10) Certa mola, que obedece a lei de Hooke, é esticada por um agente externo. O trabalho realizado para
esticar a mola de 10 cm é igual a 4,0 J. O trabalho adicional que tem que ser feito para estica-la por
mais 10cm é igual a:

a) 4,0 J b) 8,0J c) 12 d) 16 J

/



11) Uma forca atuando sobre uma particula varia de acordo com o gréfico abaixo. Calcule o trabalho
realizado sobre a particula quando ela se movedex =0 atéx=12m.

a) 121 A

b) 15J

—C) 18J

d) 20J

™

[ S = ]
T

12) Na figura, uma caixa de sapatos de 3,20 kg desliza em uma mesa horizontal sem atrito e colide com
outra caixa de sapatos de 2,00 kg inicialmente em repouso na extremidade da mesa, a uma altura h
= 0,400 m do chdo. A velocidade da caixa de 3,20 kg é de 3,00 m/s imediatamente antes da colisao.
Se as caixas grudam uma na outra por haver cola nas faces de contato, qual é a energia cinética do
conjunto imediatamente antes de atingir o chao?

a) 33,0 J
——»b) 29,3
c) 43,8 ]
d) 21,53
e) 17,5




